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Κατά την περίοδο, ως αποτέλεσμα των υπέρ κανονικών θερμοκρασιών, οι φυτείες φθινοπωρινών καλλιεργειών

στις αγροτικές εκτάσεις θα περάσουν από βαθιά σε σχετική αδράνεια. Σε σημεία της Δακικής Πεδιάδας και στις

ανατολικές περιοχές, όπου προβλέπονται μέγιστες θερμοκρασίες έως 14-15°C, οι μέσες ημερήσιες

θερμοκρασίες θα φτάσουν και θα ξεπεράσουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την επαναφορά των

βλαστικών διεργασιών στις χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες. Αυτές οι υπέρ κανονικές θερμοκρασίες θα

επηρεάσουν πρωτίστως τις καθυστερημένες εκτάσεις στα στάδια της βλάστησης και του 1-2 φύλλων. Ένα

σημαντικό μέρος του σιταριού έπαυσε τη φθινοπωρινή βλάστησή του στο στάδιο του τρίτου φύλλου και του

αχνασμού. 
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Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά την επόμενη περίοδο θα είναι χωρίς οικονομική σημασία και τα αποθέματα

υγρασίας του εδάφους για τις φθινοπωρινές καλλιέργειες στις αγροτικές εκτάσεις θα παραμείνουν ασυνήθιστα

χαμηλά για την εποχή. Στα τέλη της δεύτερης δεκαήμερης του Ιανουαρίου, σε ορισμένες ανατολικές περιοχές

(Ραζγκράντ, Σλίβεν) το επίπεδο των αποθεμάτων υγρασίας στα στρώματα των 50 και 100 cm ήταν κάτω από το

60% της χωρητικότητας πεδίου.

Στις αρχές του Φεβρουαρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από καιρό ζεστό για την εποχή.

Μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκαήμερης του Φεβρουαρίου, προβλέπονται μέγιστες θερμοκρασίες γύρω στους

18-20°C σε πολλά μέρη της χώρας, και μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες 4-5°C πάνω από το βιολογικό ελάχιστο

που απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών καλλιεργειών. Υπό αυτές τις υψηλές θερμοκρασίες,

που είναι ασυνήθιστες για την εποχή, σε ένα μεγάλο μέρος των αγροτικών εκτάσεων ο περιοριστικός

παράγοντας για την επαναφορά των βλαστικών διεργασιών στις φθινοπωρινές καλλιέργειες θα είναι το έλλειμμα

υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του εδάφους, ως αποτέλεσμα των λιγοστών βροχοπτώσεων του Ιανουαρίου,

οι οποίες, με λίγες εξαιρέσεις, είναι κάτω από 10 l/m². Λόγω της έλλειψης υγρασίας, παρατηρείται μερική

κιτρίνισμα των εκτάσεων σιταριού σε ορισμένες αγροτικές περιοχές.

Στα τέλη της τρέχουσας εβδομάδας, αναμένεται σημαντική αλλαγή στις αγρομετεωρολογικές συνθήκες. Η

προβλεπόμενη απότομη πτώση των θερμοκρασιών θα εμποδίσει τη πρόωρα ξεκινημένη πρήξιμο των

μπουμπουκιών σε ορισμένα πρώιμα ανθοφορικά οπωροφόρα δέντρα. Αναμένονται βροχοπτώσεις και

χιονοπτώσεις, καθώς και βελτίωση των συνθηκών για τη διαχείμαση των γεωργικών καλλιεργειών.

Τις περισσότερες ημέρες της περιόδου, οι συνθήκες θα επιτρέπουν την εκτέλεση κλάδεματος σε αμπελώνες και

οπωρώνες. Στις οπωροφόρες καλλιέργειες, παράλληλα με το κλάδεμα αραίωσης και βράχυνσης, εκτελείται και

φυτοϋγειονομικό κλάδεμα – καταστρέφονται μουμιοποιημένοι, ξηροί και από ασθένειες προσβεβλημένοι κλάδοι

και βλαστοί. Κατά την εκτέλεση φυτοϋγειονομικού κλάδεματος, οι τομές πρέπει να γίνονται σε απόσταση 30-40

cm από το προσβεβλημένο σημείο, και τα εργαλεία πρέπει να απολυμαίνονται μετά από κάθε τομή. 
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